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Wrocław, 30 kwietnia 2020r. 

 

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie przetargu 

nieograniczonego na dostawę indywidualnych racji żywnościowych SR                       

nr postępowania MAT/57/U/2020.  

 

 

WYJAŚNIENIE TREŚCI SIWZ 

 

Zamawiający 4 Regionalna Baza Logistyczna z siedzibą we Wrocławiu, działając na 

podstawie art. 38 ust. 2 Ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. – Prawo zamówień 

publicznych (Dz.U. z 2019r. poz. 1843) - dalej jako ustawa Pzp, poniżej przesyła treść 

pytań (bez ujawniania źródła) wraz z wyjaśnieniami treści SIWZ:  

    

Pytanie 1: 

Z uwagi na utrzymanie w mocy, w niezmienionej formie, wprowadzonej w trakcie 

postępowania karty zmian nr 1 do Specyfikacji Technicznej ST-15-2019 „SPRZĘT 

JEDNORAZOWEGO UŻYTKU DO SPOŻYWANIA POSIŁKU DLA 

INDYWIDUALNYCH RACJI ŻYWNOŚCIOWYCH”, z dnia 25.02.2020 r., w 

odniesieniu do punktu: 

„Każde opakowanie transportowe powinno zawierać: 

 deklarację zgodności wyrobu przeznaczonego do kontaktu z żywnością z 

wymaganiami określonymi w rozporządzeniu (WE) nr 1935/2004 Parlamentu 

Europejskiego i Rady z dnia 27 października w sprawie materiałów i wyrobów 

przeznaczonych do kontaktu z żywnością oraz uchylającym dyrektywy 

80/590/EWG i 89/109/EWG, 

  dokument potwierdzający spełnienie wymagań dla wyrobów 

biodegradowalnych wg PN EN 13432:2002 (co najmniej jeden w opakowaniu 

transportowym racji)” 

zwracamy uwagę Zamawiającego na następujące okoliczności: Rozporządzenie (WE) 

nr 1935/2004 Parlamentu Europejskiego i Rady z dnia 27 października 2004 r. w 

sprawie materiałów i wyrobów przeznaczonych do kontaktu z żywnością oraz 

uchylające dyrektywy 80/590/EWG i 89/109/EWG wskazuje na konieczność dołączenia 

pisemnej deklaracji zgodności jedynie do wyrobów wymienionych w załączniku nr 1 

określającym wykaz grup materiałów i wyrobów, które mogą zostać objęte 

szczególnymi środkami prawnymi. Wykaz ten obejmujący m.in. aktywne i inteligentne 

materiały i wyroby, kleje, tworzywa sztuczne, papier i tekturę, farby drukarskie, nie 
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zawiera naszym zdaniem materiałów biodegradowalnych z których wykonany musi być 

sprzęt jednorazowego użytku do spożywania posiłku  dla racji żywnościowych. 

Umieszczenie zatem w każdym opakowaniu racji żywnościowych pisemnej 

(papierowej) deklaracji zgodności dla sprzętu jednorazowego użytku nie jest zatem 

konieczne. Prosimy o rozważenie zasadności utrzymania w mocy takiego wymogu. 

Racje żywnościowe i wszystkie jej składniki podlegają odbiorowi jakościowemu 

podczas którego kontrolowane są wszystkie dokumenty, deklaracje, wyniki badań itp. 

Umieszczanie w każdym opakowaniu transportowym racji żywnościowych takiej 

deklaracji jest niecelowe i nieekologiczne. W karcie zmian Specyfikacji Technicznej 

ST-15-2019 wprowadzono obowiązek umieszczenia w każdym opakowaniu 

transportowym racji żywnościowych co najmniej jednego: „dokumentu potwierdzający 

spełnienie wymagań dla wyrobów biodegradowalnych wg PN EN 13432:2002” Norma 

PN EN 13432:2002 dotyczy opakowań i określa wymagania dotyczące opakowań 

przydatnych do odzysku przez kompostowanie i biodegradację, a także program badań i 

kryteria oceny do ostatecznej akceptacji opakowań. Wystawiony dokument miałby 

dotyczyć sprzętu jednorazowego użytku (sztućce, kubki) a nie opakowań. Dokument 

ten  wymaga zatem sprecyzowania i dodatkowego wyjaśnienia. W odniesieniu do tego 

dokumentu prosimy ponadto o rozważenie celowości załączania go do każdego 

opakowania transportowego racji żywnościowych. Jak już wyżej wskazano, racje 

żywnościowe i wszystkie jej składniki podlegają odbiorowi jakościowemu podczas 

którego kontrolowane są wszystkie dokumenty, deklaracje, wyniki badań itp. 

Umieszczanie w każdym opakowaniu transportowym racji żywnościowych 

dodatkowych deklaracji zgodności  jest niecelowe i nieekologiczne, powoduje 

powstanie całkowicie zbędnych odpadów papierowych w dużej ilości. 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie przewiduje zmiany zapisów Rozdziału II pkt 5.2 ST-15-2019,  

po zmianach zawartych w Karcie Zmian do Specyfikacji Technicznej ST-15-2019 nr 1 

z dnia 25.02.2020. 

 

Pytanie 2: 

W § 4 ust. 6 wzoru umowy wskazano składniki racji żywnościowych, które nie 

podlegają odbiorowi jakościowemu u podwykonawcy. „6. Składniki wyrobu inne niż 

wymienione w ust. 5 oraz składniki nieżywnościowe nie podlegają odbiorowi 

jakościowemu u podwykonawcy”. W katalogu składników racji żywnościowych 

podlegających  odbiorowi jakościowemu u podwykonawcy znalazły się tym samym 

pasty warzywne i konserwy bezmięsne. Ocena zgodności tych produktów nie jest 

dokonywana w trybie III i z tego względu nie ma podstaw do objęcia tych składników 

racji żywnościowych procedurą dodatkowego odbioru jakościowego u podwykonawcy. 

Pasty warzywne i konserwy bezmięsne powinny zostać wymienione w ust. 6 jako 

składniki wyrobu nie podlegające odbiorowi jakościowemu u podwykonawcy. 
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Odpowiedź: 

Zamawiający nie zmienia zapisów zawartych we wzorze umowy. 

 

 

 

 

         „z upoważnienia Komendanta  

                                 4 Regionalnej Bazy Logistycznej” 

      

                             KIEROWNIK 

      SEKCJI ZAMÓWIEŃ PUBLICZNYCH 

                             /-/ 

                                                                            Szymon KUŁAGA 
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